

## ЗАПИСНИК СА IX РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ СКУПШТИНЕ

одржане дана 05.06.2024. године

Сједници су присуствовала 22 одборника.

Сједници оправдано нису присуствовали одборници: Јована Кулић, Саша Априновић, Вуксан Горановић, Милорад Дубљевић, Бојан Кнежевић, Драгољуб Бакрач, Веско Ђођић и Милан Варезић.

Предсједник Скупштине дао је на усвајање Записник са претходне сједнице.

Записник је усвојен са 12 гласова ЗА, 4 ПРОТИВ и 4 УЗДРЖАНА.

Предсједник Скупштине предложио је следећи

### *Дневни ред*

1. Предлог Одлуке о урбаној санацији
2. Предлог Одлуке о накнади за комунално опремање земљишта
3. Предлог Одлуке о успостављању сарадње и братимљењу општине Плужине са општином Билећа
4. Информација о стању јавног реда и мира, криминалитета и безбједности саобраћаја на територији општине Плужине у 2023. години
5. Информација о стању нисконапонске мреже у 2023. години и Програм реконструкције нисконапонске мреже за 2024. годину у Општини
6. Информација о раду инспекцијских служби надлежних за територију општине Плужине у 2023. години Управе за инспекцијске послове, Управе за безбједност хране, ветерину и фитосанитарне послове и Министарства просторног планирања, урбанизма и државне имовине
7. Информација о остваривању политике запошљавања на територији Општине у 2023. години
8. Информација о остваривању здравствене заштите становништва у општини Плужине у 2023. години са предлогом мјера за унапређење у 2024. години
9. Информација о остваривању социјалне и дјечије заштите у општини Плужине у 2023. години са предлогом мјера за унапређење у 2024. години
10. Извјештај о раду НП Дурмитор за 2023. годину са Програмом рада за 2024. годину
11. Извјештај о раду ЈУ Центар за културу Плужине за 2023. годину са оцјеном остваривања јавног интереса
12. Извјештај о стању споменика културе и других споменика из историје Пиве у 2023. години са предлогом мјера за очување истих
13. Предлози и обавјештења
14. Одборничка питања.

Предсједник Скупштине је објаснио да се планиране тачке: Предлог Одлуке о подизању спомен-обилежја давањем назива јавним објектима улицама и тргу у Плужинама и Предлог Одлуке о давању назива улица и тргова у Плужинама не могу разматрати, јер није добијена сагласност Министарства културе и медија.

Предложени Дневни ред усвојен је једногласно. (21 глас ЗА).

## V

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Информацији о стању нисконапонске мреже у 2023. години и Програм реконструкције нисконапонске мреже за 2024. годину у Општини.

У расправи су учествовали одборници: Драган Ружић и Новица Гогић.

Додатна објашњења дао је господин Драгић Зековић, представник Сектора за инвестиције. Рекао је да је за ову годину планирана адаптација НН мреже КВ Милошевићи 1 вриједности око 205.000,00€ и у фази је реализовања техничког рјешења, то је око 8,2км НН мреже, која треба да се адаптира, да се замијене стубови. Додао је да је следећа инвестиција трафостаница 1004 КВ Бријег 2 са уклапањем у мрежу Плужине и требало би да почне сама изградња, извршен је одабир извођача, надзора, тренутно је у фази потписивања уговора. Вриједност инвестиције је око 130.000,00€ и то би ускоро требало да почне да се ради. Везано за питање одборника Ружића које се односи на трафостаницу на Горанску која је требала да се угради, била је набављена, али је повучена и на том воду напон је испод 220W, одговорио је да није упознат од раније са овим проблемом, тако да не може одговорити. Рекао је да напон треба да буде 220 W + - 10. Додао је да то више припада одржавању, а што се тиче набавки објаснио је да процедура иде од Плана јавних набавки до одобравања Регулаторне агенције за енергетику, па онда по приоритетима.

Информација о стању нисконапонске мреже у 2023. години и Програм реконструкције нисконапонске мреже за 2024. годину у Општини је усвојена једногласно (21 глас ЗА).

## XI и XII

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Извјештају о раду ЈУ Центар за културу Плужине за 2023. годину са оцјеном остваривања јавног интереса и Извјештају о стању споменика културе и других споменика из историје Пиве у 2023. години са предлогом мјера за очување истих.

У расправи су учествовали одборници: Бранко Огњеновић, Зоран Благојевић, Драган Ружић, Новица Гогић и Предсједник Општине.

Додатна објашњења дао је директор ЈУ Центар за културу Плужине Миленко Мићановић. Објаснио је да је раније постојао Завод за заштиту споменика културе, а сада Дирекција за културну баштину. Нагласио је да су се више пута обраћали овим надлежним институцијама, али им никад нису одговорили ни на један допис. Додао је да је Комисија, коју је формирала Општина обишла све споменике културе и забиљежила стање које је нашла на терену. Напоменуо је да су ти споменици уписани у Регистар споменика културе. Напоменуо је да им је тада обећано да ће доћи делегација Министарства која ће утврдити приоритете обнове оштећених споменика културе. Нагласио је да Центар за културу не може обновити ниједан споменик, ако не добије сагласност од Директората за културну баштину. Сложио се да се треба сјећати догађаја из периода прије Другог свјетског рата и да се требају подићи споменици који се везују за тај период. Нагласио је да је за обнављање спомен обиљежја потребна сагласност Министарства културе. Подсјетио је да је добијена сагласност за спомен плочу у Борковићима, споменик Марку Кулићу, спомен обиљежје у Брезнима, гдје је био импровизовани аеродром за евакуацију рањеника и на Шћепан Пољу.

Извјештај о раду ЈУ Центар за културу Плужине за 2023. годину са оцјеном остваривања јавног интереса прихваћен је једногласно (22 гласа ЗА).

Извјештај о стању споменика културе и других споменика из историје Пиве у 2023. години са предлогом мјера за очување истих прихваћен је са 15 гласова ЗА, 4 ПРОТИВ и 1 УЗДРЖАНИ.

## VI

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Информацији о раду инспекцијских служби надлежних за територију општине Плужине у 2023. години Управе за инспекцијске послове, Управе за безбједност хране, ветерину и фитосанитарне послове и Министарства просторног планирања, урбанизма и државне имовине. Сједници су присуствовале представнице Туристичке инспекције Ивана Машковић и Ирена Раичевић.

У расправи су учествовали одборници: Новица Гогић, др Рада Ацић и Предсједник Општине.

Додатна објашњења дала је госпођа Ивана Машковић. Нагласила је да је у припреми нови Закон о туризму и угоститељство. Везано за контролу наплате боравишне таксе у објектима за које одобрење издаје Министарство, односно који су регистровани у Министарству, рекла је овај проблем постоји и у другим општинама. Објаснила је да је надлежна локална туристичка инспекција. Истакла је да је туристичка инспекција Управе за инспекцијске послове надлежна за контролу рафтинга. Додала је да им је приоритет контрола угоститељских објеката који немају одобрење за рад, као и неиздавање рачуна. Нагласила је да је новим законом предвиђено да ће контрола угоститељских објеката бити у надлежности локалних инспектора. Везано за додатно ангажовање самохраних родитеља објаснила је да је искључива надлежност радне инспекције.

Информација о раду инспекцијских служби надлежних за територију општине Плужине у 2023. години Управе за инспекцијске послове, Управе за безбједност хране, ветерину и фитосанитарне послове и Министарства просторног планирања, урбанизма и државне имовине усвојена је једногласно (20 гласова ЗА).

## I

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Предлогу Одлуке о урбаној санацији. Одлука о урбаној санацији је донесена са 13 гласова ЗА, 3 ПРОТИВ и 4 УЗДРЖАНА.

## II

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Предлогу Одлуке о накнади за комунално опремање земљишта.

Одлука о накнади за комунално опремање земљишта је донесена са 13 гласова ЗА, 4 ПРОТИВ и 4 УЗДРЖАНА.

## III

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Предлогу Одлуке о успостављању сарадње и братимљењу општине Плужине са општином Билећа.

Додатна објашњења дао је Предсједник Општине. Рекао је да је у комуникацији са представницима општине Билећа закључено да имамо доста сличности, имамо вјештачко језеро, погранична општина. Предложили су да се успостави сарадња, што су Плужине и прихватиле. Додао је да ће се Протокол о сарадњи и братимљењу потписати на обиљежавању битке на Вучјем долу.

У расправи је учествовао одборник Новица Гогић.

Одлука о успостављању сарадње и братимљењу општине Плужине са општином Билећа је донесена једногласно (22 гласа ЗА).

Предсједник Скупштине дао је паузу 30 минута.

#### VIII

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Информацији о остваривању здравствене заштите становништва у општини Плужине у 2023. години са предлогом мјера за унапређење у 2024. години.

У расправи су учествовали одборници: др Рада Ацић, Новица Гогоћ, Зоран Благојевић и Предсједник Општине.

Додатна објашњења дала је ПР Дома здравља Никшић Тамара Ђаласан. Везано за број љекара објаснила је да постоји тај проблем на нивоу Црне Горе. Додала је да сви градови имају проблем са недостатком педијатара. Напоменула је да Никшић има 6 педијатара у процесу рада на 60.000 становника. Додала је да вакцинације и систематски прегледи педијатри из Никшића уредно обављају у Плужинама. Истакла је захвалост за добру сарадњу са Општином, захвалила се и др Ради Ацић на преданом раду. Нагласила је да је Дом здравља отворен за пријем нових љекара у Плужине. Додала је да се може размотрити могућност да љекари специјалисте долазе двапут мјесечно.

Информација о остваривању здравствене заштите становништва у општини Плужине у 2023. години са предлогом мјера за унапређење у 2024. години усвојен је једногласно (21 глас ЗА).

#### X

Предсједник Скупштине отворио је расправу о Извјештај о раду НП Дурмитор за 2023. годину са Програмом рада за 2024. годину

У расправи су учествовали одборници: Стеван Богдановић, Новица Гогоћ, Никола Цицмил и Предсједник Општине.

Додатна објашњења дао је директор НП Дурмитор Перо Поповић. Истакао је да су у 2023. години имали укупан доходак 1.950.000,00€, а од тога је добит 1.217.000,00€, остало иде јавном предузећу највише за плате, а мање за инвестиције. Истакао је да се и он залаже да се приходи враћају у НП Дурмитор. Нагласио је да је и у Општини Жабљак као и у Плужинама расположење да се НП Дурмитор осамостали у односу на ЈП. Везано за сарадњу са УНЕСКО-ом, рекао је да њихови представници треба да дођу 24. или 25. јуна. Истакао је да они највише замјерају оно на шта из НП Дурмитор не могу да утичу: проширење развоја скијашке инфраструктуре унутар НП Дурмитор, тражили су од Државе да се изјасни да ће постојећа инфраструктура на скијалишту Савин кук остати у потпуности на истом ограниченом простору, ускопратећи већ постојеће руте, не дозвољавајући никакво проширење и да сви ски лифтови треба да раде у границама тренутног капацитета постојећих ски стаза. Додао је да Црна Гора треба да се усагласи са БиХ и направи заједнички елаборат о процјени утицаја на животну средину, којим би се доказало да градња ХЕ Бук Бијела на ријечи Тари не утиче на угрожену рибљу врсту младицу, чије је станиште ријека Тара. Такође је додао да УНЕСКО тражи да Црна Гора процјени да ли изградња ХЕ Комарница утиче на животну средину и да се усмјери ка томе да се Комарница и Драгишница припоје НП Дурмитор. Напоменуо је да се тражи процјена потенцијалног утицаја рудника цинка и олова на вриједности НП Дурмитор, као и далековода Ластва Грбальска - Пљевља. Истакао је да је ова година почела јако добро што је тиче туризма и прихода. Додао је да су до 31.05. имали 45% више посјетилаца него претходне године, која је била виша од рекордне 2019. године. Напоменуо је да се ради нови Закон о националним парковима. Додао је да је дао сугестије на Нацрт. Сматра да би и Општина требала да

сугерише радној групи Министарства да да аутономију националним парковима или да средства од накнада остану у националном парку у ком се остваре или већи дио. Додао је да су дали сугестије у дијелу забрана – забрана вожње квадовима у НП, коришћење дронева без дозволе и плаћене накнаде, вожња моторних санки зими без дозволе управе Парка у туристичко-комерцијалне сврхе и одржавање спортских и културних манифестација на најпосјећенијим дестинацијама НП, јер се у јулу или августу ствара велика гужва, а има подручја на којим се то може несметано одвијати. Што се тиче броја запослених рекао је да је 54 запослених у НП Дурмитор и 5 по уговору о привременим и повременим пословима. Додао је да би могли запослити још 20 људи да располажу приходима који се остваре у НП.

Извјештај о раду НП Дурмитор за 2023. годину са Програмом рада за 2024. годину прихваћен је са 17 гласова ЗА и 2 ПРОТИВ.

#### IV, VII и IX

Информација о стању јавног реда и мира, криминалитета и безбједности саобраћаја на територији општине Плужине у 2023. години, Информација о остваривању политике запошљавања на територији Општине у 2023. години као и Информација о остваривању социјалне и дјечије заштите у општини Плужине у 2023. години са предлогом мјера за унапређење у 2024. години су одложене за наредну сједницу због неприсуствовања обрађивача.

#### XIII

Предлога и обавјештења није било.

#### XIV

Одборник Бранко Огњеновић поставио је одборничко питање Предсједнику Општине:

„Да ли је формирана Комисија за процјену штета и када ће почети са обиласком терена по поднесеним пријавама штета изазваних недавним земљотресима?“

Одборник Зоран Благојевић поставио је одборничко питање Предсједнику Општине:

„Због чега се пут односно тачан назив Реконструкција градске улице од хангара до укључења у кружну саобраћајницу почиње да ради усред туристичке сезоне односно на почетку туристичке сезоне?“

Одборник Драган Ружић поставио је 2 одборничка питања Предсједнику Општине:

1. „Колико има мјесних заједница у оквиру јединственог система локалне самоуправе, које су и ко су им предсједници, колико је захтјева стигло од истих у задње четири године и навести их појединачно?“
2. „У којој је фази реализација преосталих обавеза ЕПЦГ према општини Плужине и навести реализоване обавезе у задње четири године?“

\*\*\*

Сједница Скупштине завршена је у 13:38 часова.

ВД Секретар-а  
Наташа Бајагић с.р.



Предсједник  
Петар Митрић с.р.